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Земное царство горшечных  растений,  расположенное  чаше  всего  на  окне,  начнет  вызывать  к  себе  интерес  ребенка,  если  взрослые  члены  семьи  постепенно  вовлекут  его  в  наблюдения  за  таинственным  миром  комнатной  флоры.  Растения  статичны  и,  на  неопытный  взгляд  малыша,  безжизненны. Задача  взрослых  показать  своеобразие  и  тайну  их  жизни, их  красоту,  ради  которой  они  и  содержаться  в  доме.
Следует  помнить,  что  трудовая  деятельность  для  дошкольника еще  не  основная.  В  дошкольном  возрасте  труд - это,  прежде  всего  средство  воспитания  таких  важных  качеств,  как  ответственность  за  выполнение  поручения,  за  получаемый  результат,  обязанность,  целеустремленность. Уход  за  растениями  чрезвычайно  важен  и  имеет  гуманистический  смысл:  от  него  зависит  жизнь  и  состояние  живых  существ.
Если  на  окне  круглый  год  растут  цветы,  то  почему  бы  не расти  и  овощам?  Уместно  задать  детям  вопрос,  почему  на  улице  зимой  не  встретишь  зелени,  на  окне  вырос  зеленый  лук. Можно  вспомнить  стихи  Ирины  Токмаковой:
За  окошком  зимний  сад.
Там  листочки  в  почках  спят.
И  листочки  те  во  сне
Размечтались  о  весне.
А у нас….
На окне  зеленый сад.
Тут  листочкам  не  до сна,
Тут  уже  пришла  весна.
Выращивание  лука  в  комнате  может  показаться  занятием  неблагодарным,  ведь  зеленый  лук  прироста  не  дает, т.е. сколько  весит  луковица,  столько  будут  весить  зеленые  листья-стрелки,  выгнанные  из  лукавицы. Но  витамина   С,  которого  так  не  хватает  в  конце  зимы,  в  зеленом  луке  содержится  в  несколько  раз  больше,  чем  в  самой  лукавице. Перед  посадкой  вершину  лукавицы  надо  обрезать,  саму  лукавицу  на сутки  опустить  в  воду  температурой  40,  тогда  корни  отрастут  скорее.  За  это  время  следует  насыпать  в  ящик  заранее  приготовленной  земли.  Луковицы  разложить  на  поверхности  земли  на  расстоянии  1  см  друг  от  друга  и  засыпать  землей  слоем  в  1см.  Ящик  поставить  на  подоконник.
 Первое  задание  ребенку-поливать  лук  через  два  дня  и  отмечать  на  карточке  условным  знаком   (  например  лейка).
  Второе  задание -  отметить  зеленным  карандашом  день  появления  зеленых  стрелок  лука.  Отсчитать  от  этой  отметки  8  делений  и  провести   яркую  полоску.
  Третье  задание - проследить,  когда  лук  дорастет  до  яркой  полоски.
Через  две  недели  после  посадки  лук  можно  срезать.
Когда  солнечного  света  становится  больше,  в  феврале,  можно  вырастить  на  зелень  петрушку,  сельдерей,  свеклу,  которые  предпочитают  солнечный  свет,  но  не  любят,  когда  их  часто  поливают,  не  выносят  влажного  воздуха.
[bookmark: _GoBack]Сначала рассмотрите с  ребенком  форму,  цвет  корнеплодов.  Корнеплод  для  посадки  берут  не  большой,  а  если  он  слишком  длинный  его  можно  укоротить,  но  не больше  чем  на  1/3.  Объясните  детям,  что  при  посадке  верхушка  корнеплода  не  должна  быть  засыпана  землей,  иначе  она  может  загнить.  Если  посадки  делать  в  ящик,  то  корнеплоды  петрушки  располагать  на  расстоянии5-6  см  друг  от  друга, свеклы  и  сельдирея-6-8см.  Земля  должна  быть  хорошо  полита,  периодически  ее  надо  рыхлить.
Недели  через  три  можно  собирать   первый  урожай  зелени,  в  которой  много  витамина  С.  Покажите  ребенку,  как  правильно  срезать  зелень  над  корнеплодом,  оставляя  черенки  длиной  не  менее  0.5  см.  За  зиму  зелень  можно  срезать   два  раза.  После  каждой  срезки  необходима   подкормка.  На  третий  раз  корнеплоды  убирают  вместе  с  зеленью.
					Посев  семян
Сначала  надо  рассмотреть  с  детьми  семена  редиса,  отметить  форму,  цвет  размер  семени.  Перед  посевом  семена  дезинфицируют,  прогревая  в  горячей  воде  (50)  в  течение  20  мин.  Чтобы  вода  не  остывала,  время  от  времени  добавляют  кипятка. Потом  на  3  мин  опускают  в  холодную  воду.  Эту  работу  делают  взрослые.  Теперь  семена  следует  прорастить  в  мелкой  тарелке,  положив  их  на  смоченную  тряпочку  и  прикрыв  такой же  тряпочкой  сверху.  Дети  это  могут  сделать  сами  под  присмотром  взрослых.  Вместе  с ребенком  ребром  маркера  надавливать  на  выровненную  влажную  поверхность  земли  так,  чтобы  он  углубился  в  землю на  1  см.  Получится  бороздка.  Расстояние  между  бороздками  4-5 см.  Наклюнувшиеся  семена  высеять  в  бороздки,  сверху  засыпать  землей  и  полить  теплой  водой.  Ящик  накрыть  пленкой.  Уход  за  редисом  простой - умеренная  поливка,  прореживание.  Через  25-30  дней  после  появления  всходов  можно  собирать  урожай. 
Укроп  употребляется  как  витаминизированная  и  ароматическая  приправа  к  различным  блюдам.  Салат, редис, укроп – растения  длинного  светового   дня.  При  слишком  длительном  освещении  они  выбрасывают  стрелку. Поэтому  им, необходима  светозащита,  т.е.   прикрытие  ящика  с  18 ч  до  8  ч  утра.  Для  наглядности  в  горшочек  можно  вырастить  редис  при  длительном  освещении.  В  результате  дети  учатся  узнавать  семена  по  внешнему  виду.  У  них  вырабатываются  элементарные  навыки  по  выращиванию  овощей,  они  будут  готовы  к  весенним  работам  на  семейном  приусадебном  участке.  Можно  рекомендовать  родителям  организовать  зимний  огород  дома.    
