Организация образовательного процесса в 2020 - 2021 учебном году.
Новый учебный год мы начнем в стенах нашего детского сада. Занятия с детьми за исключением физкультурных и музыкальных будут проводиться в группах с 9:00 в соответствии с утвержденным расписанием. 
Чтобы обеспечить соблюдение санитарно-эпидемиологических правил в условиях распространения коронавирусной инфекции, расписание физкультурных и музыкальных занятий скорректировано таким образом, чтобы имелась возможность обработки помещения зала после каждого занятия.
Физкультурные занятия будут проводиться преимущественно на свежем воздухе, при неблагоприятных погодных условиях – в зале. Родителям необходимо продумать для детей спортивную одежду для занятий физкультурой на улице.
Все воспитанники и сотрудники подлежат ежедневной термометрии с занесением её результатов в соответствующие журналы. В холе детского сада воспитанников, их родителей, а также сотрудников будет встречать дежурный администратор, который измерит температуру у взрослых. У детей температуру измерит во время утреннего приема воспитатель группы. 
Воспитанники с признаками инфекционных заболеваний будут незамедлительно изолированы либо до прибытия родителей (законных представителей), либо до приезда бригады скорой помощи.
В течение дня в детском саду будут проводиться все необходимые противоэпидемиологические мероприятия в соответствии с санитарными правилами.
Более подробную информацию вы можете получить от воспитателей групп.
Уважаемые родители! Не забывайте, что от нас Вами зависит здоровье наших детей. Масочный режим на территории Ярославской области сохраняется до особых распоряжений губернатора ЯО Д.Ю. Миронова. Убедительная просьба отнестись с понимание к рекомендациям использовать средства индивидуальной защиты (маска, перчатки). 
Ссылки на документы по организации учебного процесса в 2020/2021 учебном году:
1. https://www.yarregion.ru/depts/dobr/Documents/2020/uch-god/2020-08-12_гд-1192-03.pdf - Письмо Роспотребнадзора N 02/16587-2020-24, Минпросвещения России N ГД-1192/03 от 12.08.2020 "Об организации работы общеобразовательных организаций"
2. https://www.yarregion.ru/depts/dobr/Documents/2020/uch-god/25020-06-30_16.pdf - Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 30 июня 2020 г. N 16 “Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)"

