Памятка для заключения социального контракта
Социальная помощь на основе социального контракта оказывается малоимущим гражданам, среднедушевой доход которых не превышает прожиточный минимум, установленный по Ярославской области (10573 руб.).
Социальная помощь на основе социального контракта назначается на срок от 3 месяцев до 1 года.
Социальный контракт может быть заключен на следующие мероприятия:
- на развитие личного подсобного хозяйства (приобретение теплиц, кур, индоуток, коз, поросят и пр.);
На развитие индивидуальной трудовой деятельности (прохождение курсов обучения, повышение квалификации или профессиональной переподготовки);
[bookmark: _GoBack]- на иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации (приобретение стройматериалов на ремонт сарайки для домашних птиц и животных, приобретение газовых плит, стиральных машин, холодильников, швейных машинок, ремонт печей, электропроводок и т.д.).
Гражданин подает заявление и предоставляет следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации;
- документы, подтверждающие официальные доходы заявителя и членов его семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления (заработная плата родителей, компенсация за питание из ДОУ и школы, справка о размере стипендии);
- документы, подтверждающие родство (свидетельство о браке, свидетельство о рождении).
Более подробную информацию Вы можете узнать в Управлении социальной политики и труда Администрации Угличского муниципального района (Ярославская обл., г. Углич, ул. 2-я линия Рыбинского шоссе, д. 1-а, кабинет № 22, тел.: 2-04-54). 

