[bookmark: _GoBack]Музей был реализован и заинтересовал воспитанников. Мероприятие показало, что дети получили ответы на все вопросы и обогатили свой запас новыми знаниями о русском самоваре. Экскурсия по виртуальному музею способствовала воспитанию в детях чувства любви и интереса к народному быту.
 В рамках музейной деятельности родители ознакомились с разделами музея: «История возникновения самовара»,  «Секреты семейного чаепития».
 Собрав небольшую коллекцию самоваров,  мы постарались раскрыть и донести до сознания детей, высокую нравственную культуру, доброту, любовь и уважение к самому себе, к другим людям, то все лучшее, что создано веками нашими предками, мы должны возвратить подрастающему поколению. Семейные чаепития должны объединять и давать только положительные эмоции. Разговор за чашечкой чая из самовара- это особый ритуал и знак гостеприимства в доме. Приобщение детей к истокам народной культуры позволяет формировать у дошкольников патриотические, нравственные чувства, развивать духовность.

